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Ata da 7ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 07 de novembro de 2025. 

Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho 
Vice-Presidente: Antonio Gomes Lima Filho  
1ª Secretária: Layne Wilane Corrêa Silva e Silva 
2ª Secretária: Juliana do Socorro Leite Braga da Silva 
 
Aos 07 (sete) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo 
Magalhães Silva, precisamente às 10h, no Plenário Vereador Osvaldo Carvalho 
Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na Rua do Norte, n.º 140 - 
centro. Compareceram os seguintes Vereadores: Andreazza Corrêa Pinho, 
Antonio Gomes Lima Filho, Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto 
Mesquita da Silva, Domingos Thiago Braz de Carvalho, Essidney dos Reis 
Castro Junior, Germano de Oliveira Barros, Jociedson de Aguiar, Juliana 
do Socorro Leite Braga da Silva, Layne Wilane Corrêa Silva e Silva, Marcelo 
Freire Carneiro, Monamara Rocha dos Reis Silveira, e Thiago Carlos Abreu 
Oliveira. Acusando a lista de presença 13(treze) Senhores Vereadores. 
Estiveram ausentes da Sessão os Vereadores: Adailson Silva Saminez e Neide 
Viana Laurindo. O Excelentíssimo Senhor Presidente invocando o Nome de 
Deus, pedindo a Proteção Divina e respeitando a integridade moral deste Poder 
declarou aberta a presente Sessão, designando a Vereadora Layne Wilane 
Corrêa Silva e Silva, a fazer a leitura Bíblica; Regimentalmente, o Senhor 
Presidente consultou os Parlamentares sobre eventuais correções, retificações 
ou impugnações da ata da 6ª sessão ordinária do 2º período legislativo, não 
havendo manifestação a ata foi considerada aprovada. No prosseguimento do 
EXPEDIENTE, a 1.ª Secretária fez a leitura da súmula PROJETO DE LEI N° 
013/25, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, o qual INSTITUI 
A POLÍTICA MUNICIPAL PARA GARANTIA, PROTEÇÃO E AMPLIAÇÃO DOS 
DIREITOS DAS PESSOAS COM FIBROMIALGIA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
VARGEM GRANDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Senhor 
Presidente em atenção a presença do INMEQ – MA | Instituto de Metrologia e 
Qualidade Industrial do Maranhão, convidou o Presidente ELIEL GAMA para 
compor a Mesa, juntamente com o Vice – Prefeito e as autoridades presentes, 
dando início ao evento de recepção do INMEQ/MA neste Poder Legislativo, 
sendo exibido um vídeo institucional e posterior o rito da instituição com a fala 
do Presidente e dos diretores técnicos expondo o objetivo do encontro e o 
trabalho realizado pelo INMEQ – MA, esclarecendo todas as dúvidas. A íntegra 
dos discursos está gravada em arquivo de áudio e o vídeo está disponível na 
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Plataforma do YouTube. Passo seguinte o Senhor Presidente em atenção a 
solicitação do Presidente do SINDICATO DOS TRABALHADORES NO 
SERVIÇO PÚBLICO MUNICIPAL DE VARGEM GRANDE – MA/ SINTRANSPM-
VG, Senhor Emanuel Messias Veras Gomes o qual solicitou espaço na 
Tribuna da Sessão em curso, para tratar sobre a Audiência Pública para 
discutir sobre a Transparência e Controle na aplicação dos RECURSOS DO 
FUNDEB, concedeu o uso da palavra pelo tempo regimental de 10minutos. 
ORDEM DO DIA: o Senhor Presidente colocou em apreciação e votação em 1º 
Turno o PARECER CONJUNTO Nº 035/2025 DAS COMISSÕES DE JUSTIÇA E 
REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTO, EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA 
SOCIAL, OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS e MEIO AMBIENTE AO PROJETO DE 
LEI Nº009/2025, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, o qual 
DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DO MUNICÍPIO DE VARGEM GRANDE 
PARA O PERÍODO 2026-2029 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, TENDO COMO 
RELATORA A VEREADORA MONAMARA REIS. A matéria foi aprovada em 1º 
Turno por unanimidade pelos Senhores Vereadores presentes na Sessão. Em 
continuidade o Senhor Presidente informou as inscrições no GRANDE 
EXPEDIENTE. Tendo feito uso da palavra o Vereador Jociedson de Aguiar, 
iniciou sua fala denunciando, o que classificou como farra de diárias com 
dinheiro público promovida por agentes públicos no município, informando que 
Vargem Grande gastou R$ 487.171,47 só de diária para funcionários públicos 
efetivos e contratados no ano de 2025 até o dia 11 de setembro; Solicitando que 
alguém no governo enviasse uma justificativa para a situação, informando o 
total de diária destinados exclusivo para a Secretaria Municipal de Educação, 
citando divulgação nesta data de vídeos, registrado em visita ao local 
juntamente com o Vereador Junior Castro, feito na zona rural de escolas de 
taipas, sem banheiro para as crianças fazerem as necessidades fisiológicas, 
precariedade na merenda escolar, falta de água potável, falta de transporte 
escolar devido as condições da estrada, fazendo apelo ao Prefeito Preto para 
rever essa questão de diárias, informando que irá levar a situação ao Ministério 
Público, ressaltando que a situação não está coerente com as legislações 
municipal; Vereadora Juliana Leite pediu  aparte para informar que solicitou 
a construção de estrada vicinal, através da Secretaria de Estado de 
Infraestrutura do Maranhão – SINFRA para a Comunidade São Joaquim da 
Pacova. Retomando sua fala o Vereador Jociedson de Aguiar, em resposta a 
Vereadora Juliana ressaltou que a iniciativa que ajude a resolver os problemas 
da população, principalmente vindo desta casa, tem seu apoio incondicional; 
Lamentou que as pessoas aposentadas que precisa do seu benefício todo mês, 
muitas vezes para resolver problemas de saúde, não ter tido reajuste nos 
últimos anos e vê agentes públicos recebendo esse absurdo com diárias pagas 
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com dinheiro do povo; Fez apelo verbal ao Senhor Presidente, juntamente com a 
Comissão de Educação, da qual faz parte, para ser feito uma fiscalização na 
prova que está premiando os professores, informando o recebimento de 
denúncias muito graves, solicitando que a comissão permanente de educação 
dessa Casa possa acompanhar não apenas a aplicação dessas avaliações, como 
também o resultado e acesso às avaliações para poder garantir que não estão 
utilizando isso, de forma direcionada, como alguns professores denunciaram; O 
Vereador Castro Junior pediu aparte para  citar três pontos da fala do colega, 
a questão da farra de diária, ressaltando que realmente tem que ser 
denunciada, citando que se comprovado, é cometimento de crime peculato, 312 
do Código Penal; Outra fraude que muito se ouve é a farra de rachadinha, 
informando que muita gente que trabalha na zona rural e não recebe o seu 
salário mínimo e muitas vezes tem a denúncia que esse dinheiro volta para 
uma cúpula que o Senhor Nonato Costa comanda. E por último, essa questão 
da premiação, citando que a verdade não é apresentada a fonte de custeio 
dessa premiação. E se isso é pago com a sobra do FUNDEB, que é um recurso 
federal, ele tem que ser rateado de forma proporcional. Finalizando sua fala, o 
Vereador Jociedson convidou os colegas Parlamentares para a Audiência 
Pública do Sindicato que será realizada no próximo dia 11. Fez uso da Tribuna 
o Vereador Marcelo Freire Carneiro, no mérito de seu pronunciamento, citou 
sua satisfação em ter conquistado 2 km de calçamento, sendo contempladas as 
ruas Raimundo Antônio Cardoso, Rua Padre Custódio, Rua 3 de Janeiro, Rua 
da Mangueira, travessa Isidoro Cardoso e Rua da Quinta. Agradecendo 
nominalmente a todas as autoridades envolvidas para essa conquista. Vereador 
Junior Castro pediu a parte para ressaltar o trabalho realizado pelo 
Parlamentar desde o mandato anterior; Finalizando sua fala o Vereador 
Marcelo pediu para o povo das ruas que serão contempladas que tenham 
paciência. Fez uso da palavra a Vereadora Monamara Rocha dos Reis 
Silveira, ressaltou reunião da Secretaria de Educação, com a presença da 
maioria dos Vereadores, o qual todos foram fazer sua fiscalização, conversar, 
pedir explicações, confessando que saiu feliz por ver o quanto a educação de 
Vargem Grande tem crescido; Finalizando a fala sobre a Secretaria de 
Educação, apesar de ter ouvido muitas coisas que prefere não acreditar, e que 
serão fiscalizadas. Se forem provadas, lamentará, porém até o exato momento, 
o que traz da reunião que foi feita é seus parabéns a todos da educação, 
inclusive a premiação que pensou que estava sendo feita de maneira errada, foi 
provada que não. Em seguida parabenizou o Vereador Marcelo pelo trabalho 
realizado; Parabenizou a Vereadora Juliana Leite por lutar tanto por Vargem 
Grande, ressaltando a carreta da mulher trazida pela Parlamentar; No mérito 
de seu pronunciamento informou que através do seu esposo Daniel juntamente 
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com o prefeito Preto, que abraçou a ideia, será trazido junto com o Governo 
Federal 400 casas populares para serem distribuídas para a população de 
Vargem Grande e mais 50 casas na zona rural. Fez uso da palavra o Vereador 
Antonio Gomes Lima Filho, iniciou lamentando que infelizmente essa semana 
houve mais um acidente no mesmo trecho que liga Vargem Grande a Coroatá, 
no bairro Trizidela, mais um cidadão vargem-grandense perdeu a sua vida 
nessa fatalidade, no mesmo local em que sempre tem acidentes, citando o 
empenho do Senhor Presidente nessa pauta junto ao Governo do Estado, se 
comprometendo em reforçar o pedido junto ao Governo Municipal, para que 
juntos possam resolver essa situação o mais rápido possível. A íntegra dos 
discursos está gravada em arquivo de áudio à disposição neste Parlamento e o 
vídeo está disponível na Plataforma do YouTube. Finalizando o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a sessão, 
determinando que fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na 
forma regimental, será assinada pelos Senhores vereadores. A referida Ata 
contém sucintamente os assuntos tratados, conforme estabelece o Art. 157º do 
Regimento Interno deste Parlamento. 

Adailson Silva Saminez AUSENTE_____________________________________ 

Andreazza Corrêa Pinho  _______________________________________________ 

Antonio Silvane Pereira Sousa 
 

_______________________________________________ 

Célio Augusto M. da Silva 
 

_______________________________________________ 

Essidney dos Reis Castro Junior 
 

_______________________________________________ 

Germano de Oliveira Barros  _______________________________________________ 

 
Domingos Thiago Braz de Carvalho 

Presidente 

 
Layne Wilane Corrêa Silva e Silva 

1ª Secretária 
 
 

Antonio Gomes Lima Filho 
Vice – Presidente 

 
 

Juliana do Socorro Leite Braga da Silva 
2ª Secretária 
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Jociedson de Aguiar 
 

_______________________________________________ 

Marcelo Freire Carneiro  _______________________________________________ 

Monamara Rocha Reis Silveira  _______________________________________________ 

Neide Viana Laurindo 
 

AUSENTE_____________________________________ 

Thiago Carlos Abreu Oliveira  _______________________________________________ 

 


